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Ο Αργολίδος Νεκτάριος στον Ιερό Ναό Αγίου 
Λουκά του Ιατρού στην Ιερά Μονή Παναγίας 
Δοβρά Βεροίας
/ Ιερές Μονές

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Λουκά του Ιατρού στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Δοβρά Βεροίας τελέστηκε το απόγευμα της Τρίτης, 
17ης Μαρτίου 2026, η Ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου και 
η καθιερωμένη Ιερά Παράκληση του Αγίου Λουκά.

Όπως κάθε Τρίτη, στην Ιερά Παράκληση τέθηκε σε προσκύνηση το χαριτόβρυτο 
Ιερό Λείψανο του Αγίου Λουκά, ενώ πλήθος ευλαβών πιστών προσήλθε για να 
ευχαριστήσει τον Άγιο για τα πολυάριθμα θαύματα που επιτελεί και να τον 
παρακαλέσει να εκπληρώσει τα ευσεβή αιτήματα τους.

Στην Ιερά Ακολουθία χοροστάτησε και κήρυξε τον θείο λόγο ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος, ο οποίος προσήλθε στη Βέροια με την 
ευκαιρία της συμπληρώσεως 30 ετών από την ανακομιδή των Ιερών Λειψάνων του 
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Αγίου Λουκά του Ιατρού (17 Μαρτίου 1996 – 17 Μαρτίου 2026).

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. 
Παντελεήμων ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αργολίδος κ. 
Νεκτάριο για την παρουσία του, αναφέροντας χαρακτηριστικά:

Κάθε Τρίτη είναι μία ξεχωριστή ημέρα για την Ιερά μας Μονή και τον Ιερό Ναό του 
αγίου Λουκά, αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως, του ιατρού και θεραπευτού.

Είναι ξεχωριστή, γιατί η χάρη του αγίου μας, του αγίου Λουκά, συγκεντρώνει 
εκατοντάδες αδελφούς μας από διάφορα μέρη στον ιερό αυτό τόπο της παρουσίας 
και των θαυμάτων του αγίου, και την αισθανόμεθα να μας αγγίζει «κατά την 
εκάστου ιδίαν χρείαν».

Αυτή η Τρίτη είναι, ας μου επιτραπεί να πω, ακόμη πιο ξεχωριστή. Αφενός γιατί 
σήμερα συμπληρώνονται τριάντα χρόνια από την ανακομιδή του ιερού του 
λειψάνου, στις 17 Μαρτίου του 1996, και αφετέρου γιατί έχουμε τη χαρά και την 
τιμή και την ευλογία αυτήν ακριβώς την ημέρα να ευρίσκεται ανάμεσά μας, να 
χοροστατεί στην Ακολουθία του Μεγάλου Αποδείπνου και της Ιεράς Παρακλήσεως 
του αγίου Λουκά, και να μας ομιλήσει στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αργολίδος και πολυσέβαστος αδελφός κ. Νεκτάριος.

Ο Άγιος Αργολίδος είναι γνωστός σε όλους μας και θα έλεγα είναι ένας ευεργέτης 
όλων μας.

Σε αυτόν οφείλουμε τη γνωριμία μας με τον άγιο Λουκά, διότι αυτός τον γνώρισε 
πρώτος και τον αγάπησε πολύ. Και καθώς η αγάπη «οὐ ζητεῖ τά ἑαυτῆς»,, θέλησε, 
όταν γνώρισε τον άγιο, να τον γνωρίσει και σε μας, σε όλη την Ελλάδα.

Και το επέτυχε αρχικά, όταν ακόμη ήταν ηγούμενος της Ιεράς Μονής Σαγματά, με 
το πρώτο βιβλίο του για τον άγιο Λουκά, τον ιατρό, το οποίο κυκλοφόρησε 
ευρύτατα στην πατρίδα μας και μας έκανε γνωστή τη μαρτυρική και θαυμαστή 
ζωή του, αλλά και με τις ομιλίες του και με τις προσκυνηματικές επισκέψεις στη 
μακρινή Συμφερούπολη που οργάνωνε.

Του οφείλω ευγνωμοσύνη, γιατί έβαλε στη ζωή μας τον σύγχρονο αυτό άγιο, τον 
άγιο Λουκά, και έδωσε και σε μένα για πρώτη φορά την ευκαιρία να επισκεφθώ τη 
Συμφερούπολη, τον ναό της Αγίας Τριάδος, τον ελληνικό ναό, και να προσκυνήσω 
τα χαριτόβρυτα λείψανα και να ζήσω ένα θαύμα στην οικογένειά μου.

Του οφείλουμε ευγνωμοσύνη, γιατί μας αποκάλυψε ένα θησαυρό πνευματικό, μία 
ακένωτη πηγή θαυμάτων, έναν ζωντανό μάρτυρα της πίστεώς μας, που δίδει 



καθημερινά τη μαρτυρία της πίστεως και της αγάπης με τα θαύματα που επιτελεί 
σε δεκάδες αδελφούς μας, και που μας ενισχύει και μας ενθαρρύνει με αυτά στον 
καθημερινό μας αγώνα.

Του οφείλουμε ευγνωμοσύνη, γιατί γνωρίζοντάς μας τον άγιο Λουκά, άλλαξε τη 
ζωή μας εδώ στην Ιερά μας Μονή και στην Ιερά μας Μητρόπολή μας, καθώς 
αισθανόμεθα διαρκώς την παρουσία του αγίου Λουκά ανάμεσά μας.

Για όλα αυτά αλλά και για την παρουσία του απόψε εδώ, παρά το ιδιαίτερα 
βεβαρυμένο, όπως γνωρίζω, πρόγραμμά του, θα ήθελα να τον ευχαριστήσω θερμά 
και από καρδίας και να τον παρακαλέσω να μας ομιλήσει, όπως εκείνος γνωρίζει, 
για τον άγιο μας, για τον άγιο Λουκά.
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